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1 Konuenuis Ta MeToquuHuii iHCTpyMeHTApiH

OLIHKM BAapPTOCTI rpoiied B yaci

1.1 IncTpymenTapiii omiHky Maii0yTHLO0I BapTOCTi rpoei

Akwo no3HauuTH iHBecTULinHnM Kanitan PV (present value),
cnoXxuBaHHA B HactynHomy nepioai — FV (future value), a
HOpPMY HafaHHA nepeBaruv B 4aci - i, Toai MamdyTHA BapTiCTb
iHBecTOoBaHoro kKanitany 4yepe3s 1 pik (FV1) Hanpuknag oype:

FV1 =PVo + PVo xi=PV x (1 + i) 31

#KWwo IHBECTOPOM He 3MIHIKTbLCSA YMOBU OLiIHKN KOPUCHOCTI
AO0AAaTKOBOro CNoXuBaHHA, TO B HaCcTynHOMY nepioai
ManoyTHA BapTicTb F(2) nepBicHO iHBeCTOBaHUX pecypciB
MOXe OyTun BU3HaYeHa fK:

FV2 = FV1 x (1+i) = PV(1+i) x (1+i) =PV (1+i)2 3.2



Yepes N - nepioaiB 3a HeE3MIHHUX YMOB OLIHKU
NMPUUNHATHOCTI IHBECTOPOM LiHHOCTI
iIHBECTYBaHHA ManbyTHA BapTICTb NepBICHO

BKJI1ageHUX pecypciB BUN3HAYNTDBLCA SK.

FVn = PVx (1+i)n 3.3



1.2 IncrpymenTapiii oiHKH TenepinHLoi
BApPTOCTI rpoiuen
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1.3 Ouinka cepennnopiuHoi Ta ePEeKTHBHOI MPOIEHTHOI CTABKH

AKwo BIiAOMI MmailiOyTHS | TenepiliHs
BapTICTb rpOLIOBUX KOLWITIB Yy nepioai n,
TO cepeaHsA NpoueHTHa cTaBKa MoOXe

OyTn BU3Ha4YeHa fiK:
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1.4 IncrpymenTapiii po3paxyHky ¢inancoBoi pentu (anyirery)

FKWwo npu iHBeCcTyBaHHI cnocTepiraeTbCcs NOCNiAOBHICTb 3BOPOTHUX

YUCTUX rpoLLoBuX HaaxomkeHb i3 FM-uneHiB, ski

€ 0AHaKOBMMM 32 BeNIMYNHOLO I no OAHOMY B KOXXHOMY nepioal,
TO ONs 3aranbHOI OLiHKU TaKoro NOTOKY BUKOPUCTOBYETLCA
IHCTpYMeHTapin po3paxyHKy ¢piHaHCOBOI peHTU (aHyiTeTy).
[Torouna (Tenepimins) BapTicTb aHyiteTHux nnatexis (PVpost -
nocmHymepanoo) moxe 6yt pospaxosaHa 3a (hopMyrolo:

(1-QA+)"

\ l’ / 3.11

PVpost = A




Ona aBaHcoBOro anyirery (nmpenymepanjio), KOS NraTix

Bi.q6yBa6Tbc;l Ha MOYaTKy KOXKHOI'O INIATI’)KHOIO IIEP1oAay,
TenepilHsA BapTiCTb rPOLLOBOro NOTOKy dyae

BU3HaYaTUCb SK:

PVpre= A

(1=(1+i)"

\ l

J

X (1 + l) 3.12

A - aHyiTeTHUI nnaTix B nepioai, (0<i<n);

[ - NPUAHATA NPOLIEHTHA CTaBKa;

N - KinbKICTb NepioaiB.



Hanpuknad. HeobxigHO po3paxyBaTi TENEPILLHIO BAPTICTb aHYITETY, sika 34iINCHIOETb-
CA 3a ymMOBW rnonepegHix nnartexis (nMpeHymepaHOo), BUXOAAYM 3 TaKUX AaHUX:
nepiod nnaTtexiB No aHyITETY S POKIB; iHTepBasn nnartexiB no aHyiTeTy oauH pik (npwu
BHECEHHI NnaTexiB Ha no4yaTKy PoKy); CyMa KOXHOro OKpemMoro nnatexy (4neHa

aHyiTeTy) ctaHoBuTb 1000 rpH.; cTaBka, WO BUKOPUCTOBYETLCSA ANS AUCKOHTYBaHHS,
ctaHoBuTb 10% Ha pik (0,1).

PiweHHs1. TligcTaBnswoum Ui 3HadeHHs B HaBeaeHi gopmynu 3.11 ta 3.12, oTpumaemo
TenepiLH BapTIiCTb aHYITETY (MOCMHYyMepaHOO ma rpeHyMepaHOoo).

. =5
PVpost =1000] L=+ 9D

= 37902pH.

2

1—(1+0,1)°

PVpre = 1000( ) x(1+0,1)= 41692pn.

b

3iCTaBfieHHA OBOX pe3ynbTaTiB CBIAYNTb, WO TENepilwHA BapTICTb aHYITETY, KU
3OIMCHIOETBLCA 3a YMOB MonepeaHix nraTexis, ICTOTHO NiABULLYE TEMNepiLH BapTICTb
aHyITeTy, SKMN 30IMCHIOETLCS HA YMOBaX NiaTexiB Ha KiHeLb KOXKHOro nepioay.



MalOyTHsI BapTICTh aHYITETYy MO
rpoLLOBOMY MOTOKY BiA IHBEeCTULIW
pPO3paxoBYETbLCA 3a POPMYNoOLo:

FVpost =

FVpre= A

A/(1+z')"—1\
Ly |
/(1+i)n _1\X(1-|-l') 3.14
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Hanpuknad. HeobxigHO po3paxyBatm ManbyTHIO BapTiCTb  aHyiTeTy, Lo
3OIMCHIOETLCA 3a YMOB MonepeaHix nnartexis (NpeHymepaHgo), BUXOASYM 3 TaKux
OaHUX: nepiog nnartexiB No aHyITeTy 5 pokKiB; iHTepBan nnaTexiB Mo aHyiTeTy oauH
Ppik (MpY BHECEHHi NnaTexiB Ha Mo4YaTKy POKY); CyMa KOXHOIO OKPEeMOoro nnarexy
(uneHa aHyiTety) 1000 rpH.; cTaBka, WO BMKOPUCTOBYETLCA ONS OAUCKOHTYBAHHS -
10% Ha pik (0,1).

PiweHHs. TlincTaBnawyn Ui 3Ha4YeHHA B HaBegeHi oopMynu oTpUMaeMO TenepiLLHIo

BapTICTb aHYITETY, Ka 34INCHIOETLCA 3a YMOB NorepeaHix nnarexis (npeHymepaHgo).

1—(1+0,1)°
0,1

1000- -(1+0,1)=67162pn

TenepiwHa BapTICTb aHYITETY, AKMU 30INCHIOETLCSA 32 YMOBU HACTYNHUX NSiaTexis
(NOCTHYMepaHOO), 3a YMOBM BHECKY MnaTexiB HanpukiHui poky (3.13) OOpIBHIOE:

. 5
1000. 1—(1+0.,5)

=61052pH

>

anbyTHS BapTICTb aHYITETY NpeHyMepaHao CYyTTEBO NepeBuLLye ManbyTHIO BapTIiCTb
HYITETY, AKUN 3OINCHEHUI 3@ YMOBW HACTYMHUX NfiaTexis, WO € AyXXe BaXTMBUM
OW OLiHLi AOXIAHOCTI IHBECTULIN



3BOPOTHOIO OIepallicio B po3paxyHKax TenepilwHbOl i
ManOyTHbLOI BapTOCTi aHYITETY € BU3HAYCHHS PIYHUX
eKBIBaNIeHTHUX cyM IIJIaTeXiB




2. Konmemniis Ta METOOUYHUN 1HCTPYMEHTApPili BpaxXyBaHHS B
IHBECTUIIMHUX pO3paxXyHKax (pakrtopa 1HQIALII

MeToan4yHun iIHCTpYMEHTapin opMyBaHHSA pearibHOI NPOLEHTHOI CTaBKM 3
ypaxyBaHHAM doakTopa iHdnAuil rpyHTYETbLCA HA NPOrHO30BaHOMY HOMIHaIb-
HOMY 11 PiBHI Ha IHBECTULIMHOMY PUHKY | pe3ynbkTtaTtax NpPorHo3y pidHMX TemMnis
IHpAUIT. B OCHOBI po3paxyHKy pearibHOI NPOLEHTHOI CTaBKM 3 ypaxyBaHHAM
doakTopa iHpnAUil nexntb Moaens dimepa:

7 177
£ 1+77

[e Ip — peanbHa nNpoueHTHa cTaBKa (pakTuyHa YM NPOrHo3oBaHa y BU3HA4YEeHOMY
nepioai), BUpakeHa AeCcAaTKoOBUM ApoboMm;

| — HOMiHanbHa NpoueHTHa cTaBka (pakTU4Ha Y1 NPOrHO30BaHa y BU3HAYEHOMY
nepioai), BUpakeHa 4ecATKOBMM Apobom;

Tl — Temn iHPNAUIT (akTU4HMA Y NPOrHO30BaHUIW Y BU3HAYEeHOMY nepiosi),
BUPaXXEHUN OeCATKOBUM OpOoOoMm;



3. Konnenuist Ta MeToquuHuii iHCTPyMEeHTApili BpaxXyBaHHS B

(pbakTOopa pU3HKY

iHBeCTULIMHUX PO3pPaxXyHKax

—1

3a cpepamu TIPOSBICHHS

Knacudikauis iHBeCTULINHUX PU3UKIB
—4—

3a cepamu
1HBECTYBaHHS

—=

3a JOKCPCIIaMU BUHUKHCHH:

EKOHOMIi4Hi pM3unKn, ski nos'-
S3aHi 3i 3MiHOKO €KOHOMIYHUX
dakTopiB y cdepi 3aiMCHEHHSA
iHBECTULIMHOI OisSNbHOCTI

MoniTU4HI pu3unKK, LLO NOB'SA-
3aHi 3 BUHUKHEHHSIM agMiHiCcTpa-
TUBHUX OOMEXeHb iHBECTLINHOI
AiSNbHOCTI, 3i 3aMiHAMKU aepXxaB-
HOro NOMITUYHOIO KypCy

Pu3uku peanbHoOro iHBeCTyBaHHS, SiKi
BMHWKAIOTb Yepes3 HeBanum Buoip
Micuepo3TalyBaHHs OyaiBHMUTBaA 06'EKTY
iHBeCTyBaHHs, nepeboi y nocTayaHHi
MaTepianbHO-TEXHIYHUX pecypciB,
HeBganun Bnbip nocrtayanbHuKa
iHBECTULIMHNX TOBapIB, 3POCTaHHSA LjiH,
drakTopw, WO BMNANBAKOTbL HA EKOHOMIYHI
XapaKTepucTuKn

CuctemaTuyHi (PUHKOBI) PU3UKMU, SKi
0ByMOBIeHi 3aranbHUMK 3MiHaMW, LLO
BiaOyBalOTbCSl B EKOHOMILLi — LINKIIOM
PO3BUTKY €KOHOMIKW KpaiHu,
KOH'IOHKTYPU IHBECTULINHOIO PUHKY

CouianbHi pU3unku, siki BUHMKa-
0Tb Yepe3 BUKOHAHHSA BUMYLLIE-
HUX IHBECTULIN i colianbHUX
nporpam, pusnkis CTpankie Ha
nignpuemMcTBax-peuinieHTax

EkonorivyHi pu3uku, siki BUHK-
KaloTb Yepes3 pU3nKmn ekonoriy-
HUX KaTacTpodd, NPUPOAHMX MOo-
BEHIB, NOXEX TOLO, WO MOXYTb
BUHWKHYTW Nig Yac peanisauil
NPOEKTy

Pu3sunku piHaHcoBOro iHBecTyBaHHS,
LLIO BUHMKAOTb Yepes3 HeBaanum Bmbip
doiHaHCOBUX IHCTPYMEHTIB, PiIHAHCOBI
npobnemMmn eMiTeHTIB LiHHMX Nanepis,
HenepenbayeHi 3MiHM YMOB iHBECTYBaHHS,
HenobpOCOBICHICTb BiAHOCHO IHBECTOPIB
SIK TOProBUiB TaK i EMITEHTIB LIIHHNX
nanepis

HecuctematuyHi (cneumndiyHi abo
KoprnopaTuBHi) pU3NKN iHBECTyBaH-
HS, SIKi NPUTaMaHHiI KOHKPETHOMY 06'ek-
Ty iHBECTYBaHHS Yepe3 HekBanidikosa-
He yrnpassiHHA NignpMeMCTBOM-peLini-
€HTOM, MOCUIEHHS KOHKYPEHLii B OKpe-
MOMY CEerMeHTi iHBECTULIMHOIO PUHKY,
HeonTMMarnbHy CTPYKTYPY aKTUBIB i
KaniTany nianpvemcrsaa




Konremnis BpaxyBaHHS (hakTopa pu3HKy B IHBECTULIMHUX pO3paxyHKax
nonfarae B 00'€eKTUBHIN OLUiHLiI MOro piBHA 3 MeTOIO 3abe3nevyeHHs
cdopmyBaHHA HeOOXiAHOI AOXiAHOCTI iIHBECTULIIMHUX onepauin i
pO3pOOKM cUCTEMMU 3axoaiB, WO MalOTb MiHiMI3yBaTH Uoro

HeraTtuBHi cpiHaHCOBI Hacniaku onsa iHBeCTULINHOI AiANbHOCTI
nignpuemMcrBa.

CepenHbO3BaXKEHA 1CXO/IIB YSBIISIE COOOI0 CEpPEHE
OYIKyBaHE 3HAYEHHSI PE3YJIbTATy BIPOBAIKEHHS

1HBECTHIIIT 1 PO3PAXOBYETHCS 32 (OPMYJIOO:

. n
R= > Ri-Pi| 323>
=1

ae R - ovikyBaHe 3HaAYEHHS pesynbsTaTy BNpoBaaKEeHHS iHBECTUUIW (Hanpuknag, goxoay);

Ri - MOXnuBe 3Ha4YeHHA pe3ynbsraTy iHBEeCTULIT;

Pi — BiporigHicTb HacTaHHS MOXNMUBOIO 3HA4YEHHS icxoay Bif peanisauil IHBECTULIMHOIO NPOEKTY;
i Ta N — KOHKPETHE Ta 3aranbHe YMCNO CNOCTEPEXKEHb ICX0OAIB.



Jlucriepcis XapakTepusye CTyniHb KONIMBaHHSA
AocnigKyBaHOro nokasHMKa pesynbraTty BrnpoBagXeHHS
iHBecTuuil BIAHOCHO OYiKyBaHOro sHa4yeHHs1 Ha OCHOBI
3agaHoro posnopainy BiporigHocTen

CepenubokBagparuude BigxuiaeHas O,

Ancnepcisa, xapakrepusye CTyniHb
KONMMBaHHSA iICXoAiB BNpoBagXeHHSA
IHBECTULIN | pO3paxOBYETLCA H@IL OCHOBI, a came:

L 2
S=V=_3 (Ri—R)~-Pi| 32

\iz1




AKLO Taka crniBCTaBHICTbL He 3abe3nedvyeTbecs, BUOIp
IHBECTULIMHUX MPOEKTIB 3a PIBHAMW IX PU3UKIB Oyae KOPEKTHUM
TINbKX NPU NOPIBHAHHI BIAHOCHUX MOKA3HMUKIB,

AKI XapaKTepmayTb PU3NKOBAHICTb IHBECTULII.

[lo Takmx nokasHUKIB BiAHOCATb koedimienT Bapianii (CV), akin
nokasye piBeHb pU3unKiB (BENUYNUHY cepefHbOKBaApaTU4HOro

BIAXWUNEHHSA) Ha OAUMHULKO OMIKYBaHOro pesysnbsraTy |
PO3paxoBYeETLCS 3a\POpP :

S

R




Ha ocHOBiI HMX4YeHaBeAeHNX AaHUX BUOpaTun
HaMMeHLU PU3NKOBaAHUN NPOEKT iHBECTYBaHHA

IIpoekT A IIpoekr B
[TpubyTok KinbkicTh [TpubyTok KinbkicTh
THC.TPH. CIIOCTCPCIKCHDb THUC.T'PH. CIIOCTCPCIKCHD
12,5 48 15,0 24
20,0 42 20,0 40
12.0 30 27,5 16
PiweHHs
BiporigHicTh HACTAHHA KIJIBbKICTh BUIIAJKIB HACTAHHS NOIl
OYiKyBaHOI MOil = 3arajibHa CymMma BUNAAKIB

BiporigHicTb npoekTty A: P1=48/120=0,4 P2=42/120=0,35 P3 = 30/120 = 0,25
BiporigHicTb npoekty B: P1=24/80 = 0,3 P2= 40/80= 0,5 P3=16/80 = 0,2

MaTtemaTn4yHe odiKyBaHHS Ka = 12,5x0,4+20x0,35+12x0,25 =15 TUC.rpH.

MaTtemaTn4yHe odiKyBaHHS Kg = 15,0x0,3+20x0,50+27,5x0,2 = 20 TUC.rpH.

ca = 3,67 TUC. rpH.

BucHoBok:

o8 = 4,33 Tuc. rpH.
CVa= 3,67:15=0,24. CVe= 4,33:20=0,22

MEHIII PU3MKOBAHUU MPOoeKT B




4. Konuenuiss Ta MeToquYHHMii iHCTpYMEHTAPili BpaxXyBaHHS B
iHBECTHIIMHUX PO3PAXyHKaX (PakTopa JIKBIIHOCTI



